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Suplimentul Organului „Dumineca". 
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Apare deodată cu „Dumineca". Preţul 1 Leu împreună cu „Dumineca". 

,Cântatf Domnului, 
binecuvântaţi numele lui... 

(Ps. 95, 2.) 
„ . . . Nu fiţi nepricepuţi, ci cu

noaşteţi care este voia lui Dumnezeu . . . 
şi în laude şi în cântări spirituale, lău
dând şi cântând din inimile voastre 
Domnului, mulţumind pentru toate întru 
numele Domnului Nostru Isus Hristos, 
lui D u m n e z e u şt T a t ă l u i . " (Efez. 5, 17— 

2 0 ) „ . . . învăţându-vă şi înţelepţindu-
vă pe voi înşive cu psalmi şi cu laude 
şi cu cântări spirituale, întru mulţumită 
cântând întru inimile voastre Domnu
lui.* (Colos. 3, 16 ) 

Aşa ne îndeamnă sf. Apostol Pa-
vel la cântare, iar sf. Apostol Iacob ne 
z ice: „De pătimeşte rău cineva între 
voi să se roage, de este cineva cu inimă 
bună, să cânte" (5, 1 3 ) Adecă „tot ce 
faceţi cu cuvântul, sau cu lucrul, toate 
întru numele Domnului Isus să le faceţi, 
mulţumind lui Dumnezeu Tatăl printr' 
însul." (Colos. I. 3, 17.) 

Nu numai sfinţii apostoli ne în
deamnă să lăudăm pe Domnul Dumne
zeul nostru în cântări dar înainte de 
dânşii cu sute şi sute de ani înainte 
de naşterea Mântuitorului tot astfel 

ne-au îndrumat şi prorocii. De pildă : 
Moise (1500 de ani a. Hr.), proorocul 
Ezechia (600 ani a. Hr.), Isaia (născut 
pe la anul 774 a. Hr.), Ieremia (pe la 
650 a. Hr). David împăratul-profet (în 
secolul al X-lea înainte de Hristos) nu 
numai că ne îndeamnă la cântare, dar 
el însuşi a scris 88 psalmi, cari au fost 
folosiţi şi cântaţi îndată dintru început 
în cultul dumnezeesc al Iudeilor, atât la 
biserica cea zidită de Solomon, cât şi 
la cea zidită de Zorovavel după întoar
cerea Iudeilor din robia vavilonică. Aşa 
a fost şi în zilele, în cari Domnul Nos
tru Isus Hristos Fiul lui Dumnezeu a 
săvârşit în pământul Iudeilor mântuirea 
neamului omenesc. 

Din liturgia Iudeilor cântarea şi ce 
tirea Psalmilor a trecut şi în biserica 
creştină şi anume îndată întru începutul 
ei. Domnul Nostru Isus Hristos în viaţa 
sa cea de pe pământ de bună seamă 
s'a rugat de nenumărate ori Tatălui 
său cu cuvintele Psalmilor. Sfânta Scrip
tură (Mateiu 26, 30, Marcu 14, 26) ne 
spune destul de limpede, că El la cina 
cea de taină a cântat Psalmi. 

Apostolii mai 'nainte de chiemarea 
lor la apostolie au fost obişnuiţi, ca în 
rugăciunile lor să rostească ori să cânte 
Psalmii, iar după primirea sfântului Spi-



rit rostirea şi cântarea Psalmilor li s'a 
făcut cu atât mai scumpă, cu cât ei 
acum înţelegeau în chip desăvârşit cu
prinsul lor şi cu cât Psalmi acuma le 
erau luminaţi de lumina adevărului 
creştin şi din cântări jidoveşti li se fă
cuse cântări creştine. Aşa s'a întâmplat 
că rostirea şi cântarea Psalmilor s'a fă
cut o parte foarte însemnată şi a cul
tului dumnezeesc ceiui creştinesc. 

Deja în timpurile cele mai vechi 
rostiau şi cântau creştinii Psalmi în adu
nările lor atât la sfânta Liturghie cât şi 
la anumite oare ale zilei. Dar nu nu
mai în cultul dumnezeesc cel de obşte. 
rostiau şi cântau creştinii cei vechi 
Psalmi, ci o făceau aceasta şi în tem
niţă, ia masă, la înmormântări şi chiar 
şi la lucrul zilnic. Până şi pruncii în
văţau Psaltirea de-a rostul. Şi întru 
adevăr nu este sentiment religios, carele 
să nu fi aflat expresiune în vre-unul din 
Psalmi, nu este stare în viaţa internă şi 
externă a singuraticului şi în ori care 
stare socială, căruia să nu i se potri
vească vre unul din Psalmi. 

Iată ce ne spune împăratul-profet 
David : „Cântaţi Domnului cântare nouă, 
cântaţi Domnului tot pământul (Ps. 9 5 , 1.) 

Iar ce ne priveşte pe noi, cum ne 
conformăm acestor îndemnuri? Am pu
tea răspunde c ă : întocmai caşi celor
lalte îndemnuri bune şi folositoare pri
vitoare nu numai sufletului dar şi tru
pului nostru. 

Deşi cuvintele de mai sus ale sfin
ţilor Apostoli şi ale prorocilor cu pri
vire la cântare sunt numai îndemnuri — 
iar nu porunci obligatoare — câtă mân
gâiere şi câtă linişte sufletească simţesc 

cei ce le urmează întocmai cum sunt 
înţelese. 

Noi poate că nu ne rugăm nici 
când, nici chiar când pătimim — şi 
cine nu suferă azi ? Ori când suntem 
noi cu inimă bună ca să cântăm ? Cum 
ne îndeamnă la aceasta sf. Ap. lacob. 

Nu suntem cu inimă bună, pentru-
că poate chiar nimica nici când nu fa
cem întru numele Domnului. 

Insă fiindcă sufletul omului este în 
om partea dumnezeească, aceasta parte 
tinde spre fericirea veşnică, dar omul 
necredincios şi neascultător de sf. Bi
serică totuşi e silit de natură chiar să 
caute fericirea, însă el o caută pe căi 
ce duc la rătăcire, iar nu pe calea 
Mântuitorului, carele însuşi ne spune, 
că El este calea, şi ce facem pentru ca 
să ne facem o zi bună — după păre
rea noastră greşită, o inimă bună? In
trăm nefericiţii de noi într'o cârciumă, 
sau cum se numesc azi anume pentru 
ca să ne amăgească şi mai mult, res-
tau. ..e, bodegi şi baruri sau orişicum 
s'ar mai numi, şi ne îmbătăm şi apoi 
acolo cântăm, dar vai de noi şi pentru 
cele ce cântăm. 

Oare poate să pi iască sufletului ori 
chiar şi trupului nostru aceasia cântare ? 
Oare aşa au înţeles sf. Apostoli şi Pro
roci îndemnul ior la cântare adresat 
nouă şi tuturor veacurilor viitoare ? 

In tot cazul că nu. Noi chiar şi 
când învăţăm ori ne pregătim Ia cân
tare, în tot cazul câad cântăm la bise
rică, trebue sâ facem aceasta întru nu
mele DIUÎ Nostru Isus Hristos, mulţu
mind iui Dzeu Tatăl prinîr'insul, pentru-
că toate acestea sunt de a fi observate 
în înţelesul cel mai strict, când ne pre
gătim cu cântări bisericeşti şi când cân
tăm la biserică, luând astfel parte activă 
la sf. Liturghie. 

Deci : „de este cineva cu inimă 
bună să cânte." 




